
提出議案
●東京都板橋区個人情報保護法施行条例
●東京都板橋区個人番号及び特定個人情報等の取扱いに関する条例の

一部を改正する条例
●東京都板橋区情報公開条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区情報公開及び個人情報保護審査会条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区情報公開及び個人情報保護審査会条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区手数料条例の一部を改正する条例
●舟渡四丁目南地区地区計画の区域内における建築物の制限に関する条例
●東京都板橋区廃棄物の発生抑制、再利用の促進及び適正な処理に

関する条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区議会議員及び東京都板橋区長の選挙における選挙

運動の公費負担に関する条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区立文化会館及び東京都板橋区立グリーンホールの指定

管理者の指定について
●板橋区営自転車駐車場の指定管理者の指定について
●東京都板橋区立図書館及び東京都板橋区立アートギャラリーの指定

管理者の指定について
●東京都板橋区営住宅条例の一部を改正する条例
●権利の放棄及び和解について
●東京都板橋区ケアラー支援条例
●職員の給与に関する条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区長及び副区長の給料等に関する条例及び東京都板橋区議会議

員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部を改正する条例
●会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例
●職員の退職手当に関する条例の一部を改正する条例
●幼稚園教育職員の給与に関する条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区議会個人情報保護条例
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11月定例会
（11月28日～12月14日･17日間）

令和4年
第4回区議

９月定例会
（9月22日～10月28日･37日間）

令和4年
第3回区議会

提出議案
●令和 4 年度東京都板橋区一般会計補正予算（第 3 号）
●令和 4 年度東京都板橋区介護保険事業特別会計補正予算（第 1 号）
●東京都板橋区個人番号及び特定個人情報等の取扱いに関する

条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区手数料条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区子どもの医療費の助成に関する条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区都市づくり推進条例の一部を改正する条例
●大山駅西地区地区計画の区域内における建築物の制限に関

する条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区営志村坂下住宅の指定管理者の指定について
●町区域の一部変更について
●板橋区道の認定について
●令和 4 年度東京都板橋区一般会計補正予算（第 4 号）
●職員の定年等に関する条例の一部を改正する条例
●職員の懲戒に関する条例の一部を改正する条例
●公益的法人等への板橋区職員の派遣等に関する条例の一部を改正する条例
●職員の勤務時間、休日、休暇等に関する条例の一部を改正する条例
●職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例
●職員の給与に関する条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区非常勤職員の報酬及び費用弁償に関する条例の

一部を改正する条例
●職員の退職手当に関する条例の一部を改正する条例
●東京都板橋区人事行政の運営等の状況の公表に関する条例の

一部を改正する条例
●東京都板橋区立特別養護老人ホーム条例を廃止する条例
●幼稚園教育職員の勤務時間、休日、休暇等に関する条例の

一部を改正する条例
●幼稚園教育職員の給与に関する条例の一部を改正する条例
●自転車等の駐車場の整備及び放置の防止に関する条例の一部を改正する条例
●建物の無償譲渡及び土地の減額貸付について
●東京都板橋区長等の退職手当に関する条例の一部を改正する条例
●令和 4 年度東京都板橋区一般会計補正予算（第 5 号）

　板橋区の未来創造に向け
て提案したいと思います。
　1つ目は、少子高齢化･人口
減少時代の中で区民の安心･

安全を守り抜く板橋区の姿（役割）。
　2つ目は、地球温暖化ストップへ、カーボンニュー
トラル（二酸化炭素排出ゼロ）への投資、生活様式
への支援。
　3つ目は、東武東上線の連
続立体化の実現。最後に、教
育･文化･スポーツに積極的な
施策の展開。

　私は、3点について申し上げます。
　1つ目は、「子育てしやすい教育環境都市」の実現。
若い世代が、「ずっと板橋区で子育てしたい、子どもに
学ばせたい」と思えるまちづくり。
　2つ目は、「誇りに感じるブランド創造都市」の実現。
「絵本のまち板橋」の展開、加賀エリアを歴史と文化･
スポーツの融合する魅力ある地域として発信。

　3つ目は、「次世代へつなぐSDGｓ未来都市の
実現」。大山駅周辺･上板橋南口周辺･板橋駅
周辺、更には高島平のまちづくりに積極的に取り
組みます。
　最後に、新しい技術を取り入れながらスマート
シティの実現を目指してまいります。

　
令
和
５
年
、癸
卯

（
み
ず
の
と
・
う
）
の
新
年
を
迎
え
、
心
新

た
に
力
強
い
一
歩
を
踏
み
出
さ
れ
て
い
る

こ
と
と
お
慶
び
申
し
上
げ
ま
す
。

　
一
方
で
は
、
３
年
続
く
コ
ロ
ナ
感
染
の

勢
い
は
今
で
も
国
民
を
苦
し
め
、
様
々
な

影
響
を
与
え
て
お
り
ま
す
。
そ
の
様
な
中

に
あ
っ
て
も
、
昨
年
は
３
年
振
り
に
板
橋

区
民
祭･

農
業
ま
つ
り
等
を
開
催
す
る

こ
と
が
出
来
、
笑
顔
を
見
る
こ
と
が
出

来
ま
し
た
。
加
え
て
、
板
橋
区
制
施
行
90

周
年
の
式
典
も
、
区
民
参
加
で
無
事
終

え
る
こ
と
が
出
来
、
板
橋
区
の
着
実
な

歩
み
を
感
じ
る
一
年
で
も
あ
り
ま
し
た
。 

　
さ
て
、
本
年
は
ど
の
よ
う
な
一
年
に
な

る
の
で
し
ょ
う
か
、
期
待
が
膨
ら
む
一
年

に
し
た
い
も
の
で
あ
り
ま
す
。
そ
し
て
、

２
月
14
日
～
３
月
23
日
ま
で
の
38
日
間
は
、

令
和
５
年
度
の
予
算
審
査
を
中
心
と
す
る

第
一
回
区
議
会
定
例
会
が
開
か
れ
ま
す
。

そ
し
て
、
４
月
23
日
に
は
、
板
橋
区
議
会

議
員
及
び
板
橋
区
長
の
選
挙
が
あ
り
ま
す
。

今
後
の
板
橋
区
の
未
来
を
託
す
る
区
民
の

代
表
が
決
ま
り
ま
す
。

　
そ
れ
で
は
、
私
の
考
え
る
区
政
の
課
題

に
つ
い
て
幾
つ
か
お
話
を
さ
せ
て
頂
き

ま
す
。

　
一
つ
目
は
、
少
子
高
齢
化･

人
口
減
少

が
進
む
事
で
あ
り
ま
す
。
現
実
と
向
き
合

い
な
が
ら
百
年
の
大
計
を
示
し
て
い
か
な

け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
。

　
二
つ
目
は
、
地
球
温
暖
化
に
よ
る
大
規

模
災
害
に
対
す
る
備
え
、
対
策
及
び
カ
ー

ボ
ン
ニ
ュ
ー
ト
ラ
ル
へ
の
取
り
組
み
で
あ

り
ま
す
。

　
三
つ
目
は
、
東
武
東
上
線
の
連
続
立
体

化
促
進
と
安
心･

安
全
な「
ま
ち
」づ
く
り
、

そ
し
て
地
域
経
済
の
活
性
化
で
あ
り
ま
す
。

　
四
つ
目
は
、
芸
術･

文
化･

ス
ポ
ー
ツ

振
興
を
強
力
に
推
進
し
、
板
橋
区
の
新
た

な
シ
テ
ィ
プ
ロ
モ
ー
シ
ョ
ン
を
。

　
五
つ
目
は
、
地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
の
復

活･

新
た
な
形
の
創
造･

支
え
合
う
地
域

の
育
成
で
す
。

　
い
ろ
い
ろ
申
し
上
げ
ま
し
た
が
、
今
年

は
今
ま
で
以
上
に
町
や
地
域
が
活
力
を
取

り
戻
し
賑
わ
い
の
あ
る
温
か
い
社
会
づ
く

り
に
取
り
組
ん
で
参
り
ま
す
。
終
わ
り
に
、

皆
様
の
ご
多
幸
を
お
祈
り
申
し
上
げ
ま
す
。 

板
橋
区
議
会
議
員　

佐
々
木
と
し
た
か 

談

令
和
５
年
（
２
０
２
３
年
）

新
年
を
迎
え
て

2023年2023年からから未来未来へへ
対談で語る対談で語る

卯

旧年中は公私ともに大変お世話になりました。
本年もよろしくご指導お願い申し上げます。
　　　　　　　　　　　　　令和5年　元旦

旧年中は公私ともに大変お世話になりました。
本年もよろしくご指導お願い申し上げます。
　　　　　　　　　　　　　令和5年　元旦

　次は当面の課題について話
し合いたいと存じます。
　私が課題の第一に上げた

いのは、コロナ対策への取り組みです。区民の生
命と財産を守ることは区政の基本中の基本と考え
ます。徹底した対策をお願いしたいと思います。
　また、物価高騰による区民生活の不安の解消に
ご尽力、対策をお願いします。

　私もコロナ対策を上げたいと思います。未だ感染収束
の先が見通せない中、引き続き万全な医療提供体制を確
保しながら、感染予防と防止活動の徹底を図っていきます。

　更に、感染の長期化に伴い区民生活や中
小企業･文化活動の支援が大切です。加え
て、昨年はロシアによるウクライナ侵攻の
影響を受け、物価･エネルギー価格の高騰
対策も最重要課題と考えております。

当面する課題当面する課題

2023年から2023年から
未来へ未来へ

　過ぎ去れば「アッという間」
と感じますが、坂本区長の実績
は数多くあると考えます。私の
実感で2、3申し上げると、1

つ目は大山駅周辺のまちづくりと東武東上線の立体
化実現。2つ目は、子ども家庭支援センターと児童
相談所の機能を併せ持つ子ども家庭総
合支援センターの開設。3つ目は、耐
震性に問題がありました区役所本庁舎
南館の改築が印象に残ります。区長の
思いはいかがですか？

　思いがありすぎて難しいですが、強いて申し上げる
とすれば、今、佐々木区議が仰ってくださいました3
点の他に、区立小中学校の耐震化を前倒しして実行し、
東日本大震災の発生前に耐震化100％の達成です。
次に財政改革です。区長就任時（平成18年）に区債残
高546億円ありましたのを、令和 4年度末見込みで
は 360億円まで減少しました。加えて、保育園の
待機児童ゼロの達成、妊娠から子育てに至るまで、
母子に切れ目のない支援「いたばし版ネウボラ」の
実施、平和公園に新中央図書館の開設、他数々思
い出されます。

4期16年の4期16年の
振り返り振り返り

去る12月吉日、坂本健板橋区長と佐々木としたか区議が、「2023去る12月吉日、坂本健板橋区長と佐々木としたか区議が、「2023
年から未来へ」をテーマに対談を行いました。年から未来へ」をテーマに対談を行いました。

（抜粋して掲載）（抜粋して掲載）坂本区長

佐々木区議 坂本区長

佐々木区議



●令和4年第3回定例会新規付託分 ■請願・陳情 ○＝採択×＝不採択△＝継続
委員会 内　　　　容 結

果

企画総務
地方消費税減税を求める陳情 × × × × × × × × × × × ×

LGBTQ+ 当事者が生きやすくなるため
に必要な制度の整備を求める陳情 △ △

◯
※
１

◯
※
１

△ △
◯
※
１

△ △ △ △ △

区民環境

「建築物石綿含有建材 事前調査 ･ 撤去
費用の国民への周知と国民負担軽減
措置を求める国への意見書」を求める
陳情

◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯

コロナ禍および原油価格、物価高騰の
打撃から経営難に直面する中小業者へ
の支援を求める陳情

× × × ◯ × × ◯ × × × × ×

健康福祉
板橋区議会から厚生労働省に潜在看護
師を活用する意見書を提出することを
求める陳情

× × × ◯ × × ◯ × × × × ×

都市建設
板橋交通公園リニューアルに向けた検討
に関する陳情 × × × ◯ × ◯ ◯ × × × × ×

羽田新飛行ルート運用に関する陳情 × × × ◯ × ◯ ◯ × × × × ×

民主クラブ、無所属の会、社民、無所属議員については、所属又は出席委員会以外の態度は、
本会議における態度（青網掛け部分）
※１…本会議の態度は△

佐々木としたか区議会レポート No.131　2023年1月1日発行／ホームページ http://toshitaka-sasaki.jp/

請願・陳情アラカルト ＊各党（会派）の対応＊

委員会 内　　　　容 結
果

企画総務
固定資産税及び都市計画税の軽減措
置継続に関する意見書の提出に関する
陳情

◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯

健康福祉

板橋キャンパス跡地利用に関する陳情 ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯ ◯

東武練馬駅の安全対策及び駐輪場の
拡充等を求める陳情

（エレベーター設置の件）
△ △ △ △ △ △ △ △ △ △ △ △

都市建設

羽田新飛行ルート運用に関する陳情 × × × ◯ × ◯ ◯ × × × × ×

徳丸地域における交通不便解消を求める
陳情 △

×
※
１

△ △ △ △ △ △ △ △
×
※
１

△

東武練馬駅の安全対策及び駐輪場の
拡充等を求める陳情

（駐輪場の拡充及びホームドア設置の件）
△

×
※
１

△ △ △ △ △ △ △ △
×
※
１

△

文教児童

ESAT-J（中学校英語スピーキングテス
ト）を都立高校入試に使用しないよう
求める陳情

△
×
※
１

△ △ △ △ △ △ △ △ △
×
※
１

学校における子どもの健全な育成を求
める陳情 × × × × × ◯ × × ◯ × × ×

志村小学校・志村第四中学校一貫型
学校改築計画の撤 廃を求める陳情 
第１項　改築計画撤廃の件

× × × ◯ × ◯ ◯ × × × × ×

志村小学校・志村第四中学校一貫型
学校改築計画の撤 廃を求める陳情 
第２項　校舎中央設置案変更の件

× × × × × × × × × × × ×

板橋区立志村第四中学校（小中一貫
校）改築に関する陳情 × × × × × × × × × × × ×

●令和4年第4回定例会新規付託分 ■請願・陳情 ○＝採択×＝不採択△＝継

民主クラブ、無所属の会、社民、無所属議員については、所属又は出席委員会以外の態度は、
本会議における態度（青網掛け部分）
※１…本会議の態度は△

第26 回 いたばし産業見本市開催さる。第26 回 いたばし産業見本市開催さる。

会　　場：植村記念加賀スポーツセンター
会場開催：11月10日 (木 )･11日 (金 )
オンライン開催：11月1日 (火 )～30日 (水 )
●出展企業数　97社･団体
●来場者数　　1,548人

　昨年比で来場者数は約1.5倍となり、出展企業数も9社･団体増となり、板橋区のも
のづくり技術が高く評価される見本市となりました。

基調講演：民間主導の地域創生の重要性
講　　師：(株)ジャパネットホールディングス
　　　　　代表取締役社長　高田旭人

基調講演：コロナ後の地域経済
講　　師：(株)経営共創基盤（IGPI）グループ
　　　　　会長　冨山和彦

健康福祉委員会視察報告健康福祉委員会視察報告 視察日視察日：令和４年８月２日（火）・3 日（水）
視察地視察地：富山県富山市 ･ 射水市

視察報告視察報告
ヤングケアラー支援・里親支援ヤングケアラー支援・里親支援 視察日視察日：令和４年 9 月 5 日（月）・6 日（火）

視察地視察地：大阪市 ･ 静岡市

自民党自民党
板橋板橋
区議団区議団

板橋区の未来創りに活かして行きます。

第 1日　富山市
多様な世代へ福祉サービスを提供する
＜まちなか総合ケアセンター＞の
取り組みについて

第 2 日　射水市
在宅療養者のための
他職種連携支援システム（ICT）の
運用について

意見書
採択さる

◎建築物石綿含有建材の事前調査 ･ 撤去
　費用の国民への周知と国民負担軽減
　措置を求める意見書
◎固定資産税及び都市計画税の軽減措置
　継続に関する意見書

 人事案件決まる
人権擁護委員候補者 藤田雅史、加藤芳和

製造と加工技術展 2022

佐々木としたか君（公式行事）
令和４年8月〜12月の活動記録
8月
 1日 自民党区議団会議
2日・3日　健康福祉委員会視察
 8日 自民党区議団会議
  福祉施設“ゆめの園上宿”視察
 12日 自民党区議団会議
  福祉施設“愛光”視察
 23日 健康福祉委員会
31日 豊島区終活あんしんセンター視察

9月
5日･6日　自民党区議団視察
 7日 自民党板橋総支部常任総務会
 14日 議案説明会
 22日 本会議
 26日 本会議
 27日 健康福祉委員会

10月
 1日 区政功労表彰式典
  区制施行90周年式典
 4日 インクルージョン推進調査
  特別委員会
 6日 決算説明会
 11日 本会議
13日･14日　全国都市問題会議参加
 17日 健康福祉委員会
19日･20日
  全国市議会議長会全国大会参加
21日　自民党区議団会議

24日･25日･26日　決算委員会
28日　本会議

11月
 8日 健康福祉委員会
 14日 自民党板橋総支部
  常任総務会
 18日 議案説明会
 28日･29日　本会議

12月
 1日 健康福祉委員会
 9日 インクルージョン推進調査
  特別委員会
 14日 本会議、自民党区議団会議
 17日 NPO東練馬リトルシニア
  野球協会総会

佐々木区議佐々木区議「視察報告」 「視察報告」 

豊島区終活あんしんセンター豊島区終活あんしんセンター

第84回全国都市問題会議
参加報告

10月13日（木）
14日（金）

10月19日（水）
20日（木）

8月31日（水）

期　日 期　日

期　日

参加報告
第17回全国市議会議長会研究フォーラム第17回全国市議会議長会研究フォーラム

第 2 日　静岡市
静岡市里親家庭支援センターの活動について
静岡市における里親家庭支援の取り組み

第 1日　大阪市
大阪市におけるヤングケアラー支援について
大阪市防災学習施設、他

デジタルが開く地方議会の未来個性を活かして「選ばれる」まちづくり
〜何度も訪れたい場所になるために〜

テーマテーマ

「豊島区終活あんしんセンター」
における終活の総合相談窓口
業務について

テーマテーマ

テーマテーマ

視察で得られました見聞を区政に活かして参ります。

視察で得られました見聞を区政に活かして参ります。

コメント

コメント

コメント
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連合後援会活動日誌
（令和4年8月～12月）

●９月	
	 20日	 役員会・執行部会	
●10月	
	 18日	 役員会・執行部会	
●	11月	
	 10日	 旅行実行委員会	
	 15日	 役員会・執行部会	
	 	 旅行実行委員会	
	　20日・21日	 	
	 	 佐々木としたか
	 	 後援会大旅行会	
●12月	
	 13日	 役員会・執行部会	
	 	 旅行実行委員会		
	 	 反省会・忘年会

謹んで新春のお慶びを申し上げます
　昨年は大変お世話になりました。本年もよろしくお願い申し上げます。
今年は卯（うさぎ）年です。飛躍・発展の年とも言われます。
私も4月の区議会議員選挙で頑張り、さらなる飛躍を目指して参ります。
皆様の一層のご協力、ご指導ご鞭撻をよろしくお願い申し上げます。

板橋区議会議員
佐々木としたか

おめでとうございます。
　昨年中は多大なご支援ご協力を賜りましたこと心より
御礼申し上げます。
　取り戻す日常と新しい日常が混在する中コロナと 3 年
という月日を共に過ごしてきました。失いたくない地域

との確固たるコミュニテイーの強化と地域や町が活力を取り戻す一年に
なりますよう しっかりと大切にしていきたい一年と思っております。
　今年はいよいよ 4 年に一度の地方選挙がございます。佐々木区議は「後
期高齢者」ではなく「元気高齢者」として出馬表明を致しました。我々も失
われたコロナの 3 年ではなく、大切なものに気付かされた 3 年だったと
受け止め、選挙戦、皆さんと共に街の活性化の為に頑張りたいと思いま
す。本年もどうぞよろしくお願い致します。  後援会 幹事長　木村 隆彦

新年あけましておめでとうございます。
　後援会の皆様には、幸多き新年を元気に迎えられた
事とお慶び申し上げます。
　世界のあちこちで大きな災害が発生して不安な生活
を送られる中、サッカーワールドカップで、日本チー

ムがドイツ、スペインの強豪を破る、歴史に残る素晴らしい結果を挙げ
てくれました。
　今年は統一地方選挙の年でもあります。佐々木区議の11期目の挑戦
が始まります。女性部一眼となって当選に向け結束して頑張っていきま
しょう。喜び合えるを願いまして新年の挨拶とさせていただきます。
 女性部 部長　栗原 恵美子

 事務局より

　新年あけましておめでとうございます。
　後援会の皆様におかれましては、お元気で新年
を迎えられた事とお慶び申し上げます。
　コロナ終息も先の見えない中ですが、女性部で
は昨年10月15日にお集まりいただき、久しぶり

に懇親の場を持つ事が
出来ました。話題はや
はり本年の選挙の事で、
皆様から貴重なご意見
をいただき、当選に向け
頑張りましょう！と心を一つにして閉会しました。	

女性部 部長　栗原 恵美子

　新年明けましておめでとうございます。
　日頃は後援会活動に対し、深い御理解と
御協力を賜り、感謝申し上げます。
　昨年11月には、3年ぶりとなる「後援会	
秋の大旅行」を開催
する事ができ、皆様
に御参加を頂けまし
た事、厚く御礼を申
し上げます。
　また、毎年恒例と
なっております「佐々木としたか君を囲む区
政報告＆新春の集い」も、新型コロナウイ
ルス感染対策を万全にし開催できますよう、
計画を立てております。
　未だ先行きの見えない今日ですが、だか
らこそ後援会より皆様へ元気をお届けした
いと、一層の努力を重ねて参ります。
　本年も、皆様からの御支援、御指導を賜
れます様、どうぞ宜しくお願い致します。

事務局長　高原 克浩

　令和4年12月13日（火）に今年最後となる後援
会活動「執行部納会並びに旅行反省会」を、中板橋
商店街会館にて開催を致しました。
　棕沢後援会会長から、今年一年の執行部役員へ
のねぎらいの言葉、そして来年春に施行される統
一地方選挙における選対役員三役の発表が有りま
した。
　佐々木としたか区議からは、今年一年の執行部
役員へのねぎらいの言葉、後援会秋の大旅行が無
事に開催されたことへの御礼、そして今春に施行
される統一地方選挙への思い等の話が有りました。	

　続いては、栗原女性部長による今年の活動を収
める乾杯へと移りました。
　会議が始まる前に、御来賓である「東京都議会
議員	松田康将様秘書	丸山様」に御挨拶を頂き、活
動反省、来年への抱負、要望等の会議へ移りました。
　旅行実行委員からも、感謝と御礼、来年も開催
できる様、期待を込めた発表が有りました。
　会議は終始、和やかに進み、最後に野口副会長
より今年一年の活動に対し、感謝と御礼、そして来
年の活動へ更なる御協力のお願いが有り、参加者
全員による三本締めで今年を締めくくりました。

事務局長　高原 克浩

謹んで新年のお慶びを申し上げます。
　お陰様で現在、都議会総務委員長として、防災、
デジタルなどを中心として、都政の中心で働かせてい
ただいております。
　いよいよ本年は選挙の年となりました。佐々木さん

の11期目に向けて、一致結束して頑張りましょう。あわせて坂本区
長の 5 期目の選挙にもなります。今期は東武東上線大山駅の立体化
が動き出し、街づくりも本格的に進んでまいりました。次は中板橋か
ら上板橋にかけての立体化を目指すこととなります。
　誰よりも板橋区を知り尽くした、佐々木さん無くしては成しえない
事業、情熱と皆さんのパワーで必ず選挙を勝ち抜いて、板橋区の将
来を一緒に創っていきたいと思います。 東京都議会議員　松田　康将

新春を迎え 皆様のご多幸を 
心よりお祈り申し上げます。
　昨年は三年に渡るコロナ禍により後援会活動も
ままならず、残念でなりませんでした。
　随一、皆様の希望により大旅行会を三年ぶりに

実施し、盛大の内に無事に終了させていただきました。
　今年は統一地方選挙の年明けです。佐々木としたか君を自民党公
認として十一期目に挑戦、情勢は大変厳しい中ではありますが、皆
様の絶大なご支援をいただき、区政の壇上に送って下さいますよう、
心からお願い申し上げます。後援会の皆さん、ガンバリましょう！ 

後援会 会長　棕沢 正人
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皆様お住まいの住宅のコンセント工事から、

工場・公共工事まで、安心＆安全な工事を心掛け、

様々なご要望にお応えし、皆様の住みよい住宅・環境創りを担っております。

株式会社誠信電設
代表取締役
髙原　一晃

〒174-0043 東京都板橋区坂下3-29-4　安村ハイツ101
（代表）03-5918-6315
（FA X）03-5918-6315　　https://seishin-den.jp/

 2022 佐々木としたか後援会 常任幹事納会並びに旅行反省会

 女性部 地区部長会



中板橋後援会
新年あけましておめでとうございます。
　去年の11月 21日 ･22 日大旅行会も滞り
なく終わりました。
　今回やっと後援会らしい集まり（旅行会）
が出来、中板橋後援会の皆様も、大変喜ん
でいました。
　2019 年の旅行から 3 年目でやっと再開
できた旅行人数は少し物足りない感じ
でしたが、和気あいあいとした素晴ら
しい旅行会でした。これで統一地方選
挙も皆様一致団結して戦いたいと思います。 
また、コロナが増えているようですが、ワク
チン接種 ･ 予防対策万全にして、良い年にな
ります事を祈念いたしまして、新年のご挨拶
に代えさせていただきます。

（中板橋後援会 会長　棕沢 正人）

弥生町後援会
新年あけましておめでとうございます。
　令和 2 年 2 月コロナ感染症が拡大して今年
で 3 年目、いまだに感染者数も増減の繰り返
し、高齢者は昨年12 月で 5 回目の接種、コ
ロナウイルスと予防ワクチンのせめぎ合い。
　町内会の行事はほとんど中止に、体といえ
ば家食、家飲生活で健全生活になったおか
げで「肥満体です」とかかりつけ医師に注意
され、年も明け、マスク着用無し、自由に活

動できる時が早く来て欲しい。
　本年は地方選挙の年、佐々木区議
も11 期目出馬表明、本人まだまだ

気力、体力充実しており、弥生町後
援会としても応援します。
　昨年 11月の役員会では、選挙の

ある年なので前向きに開催を予定して、会
場も確保済み、本便り発行頃には如何にな
っている？ （弥生町後援会　石田 武）
らんの会
明けましてお目出とうございます。
　昨年はコロナであけコロナ禍で終わってし

まいましたが、変異していくウイルスに
どう対処できるのでしょうか？
　それに、ロシア･プーチンによるウク

ライナへの侵略等いままでにない不幸な出
来事で終わってしまい、心配ですね。
　今年は佐々木区議 11 期目の挑戦
の年になります。ここで後援会の皆
様に以前にも増したお力をお借りし、
良い結果で明るい年にしましょう。

（らんの会 会長 齋藤義昭）

俊幸会
規模は「小」でも心の中では「大旅行会」
　3 年振りの旅行会に参加して、本当に良か
ったです。久しぶりにお会いできた方々との
団らん、きれいな空気と身体に沁みる温泉
の良さ、天候にも恵まれ 2 日目朝の雲海と
あの青空、清泉寮からの富士山の眺めは最
高でした。
　いろいろな制約の中、ラッキートラベル
の南さん、関さん、ありがとうございました。
また貴重なアドバイスをいただいた松田都議
に感謝いたします。
 さて令和 5 年 4 月には＜4 年振り＞のもの

が待っています。大旅行会で団結を深
めた佐々木後援会の底力を発揮すると
きが来ましたゾ…。

（俊幸会 会長　津村 進）

若芽会
明けましておめでとうございます。
　旧年中は後援会の皆様に温かいご指導を
賜りまして心より感謝申し上げます。
　2022年の一番の思い出としては３年ぶ
りの実施となった11月20・21日、１泊2 日
の佐々木としたか後援会大旅行会でした。
清里清泉寮のジャージー牛乳ソフトクリー
ムを食べながら見渡したテラス席からの八

ヶ岳と南アルプスの大パノラマや晴
れ渡る空の中の雄大な富士山に大き
く心を動かされました。
　12 月 8 日には若芽会役員会議を
実施。佐々木さん、下村博文秘書大

塚さん、松田やすまさ都議秘書丸山さんも
お忙しいところご参加をいただき、ささや
かですが忘年会を開きました。役員会議も
開けなかった 3 年の間の皆さんそれぞ
れのコロナ下でのエピソードや近況報
告等々であっという間の時間でした。
締めくくりとして令和５年４月の統一
地方選挙にて若芽会一同団結をして、佐々
木としたかさんの必勝を誓い、散会となり
ました。（若芽会 会長　野口 次郎）
板橋区浴場組合後援会
変わり湯の紹介です
　東京都浴場組合の銭湯では、2022年7 月
から 2023年 1月まで、季節のハーブ湯や

果実、ユニークな入浴剤を使っ
た変わり湯イベント「# 推し湯を
さがせ！」を毎月実施しています。
　また、「推し湯をさがせ！」の期間に合わせ
て、東京都主催のスポーツや文化イベント会
場、都立のスポーツ・文化施設、公園等で、
都内の銭湯を無料で利用できるモバイル入
浴券「東京1010（セントー）クーポン」を
配布中です。クーポン配布や使用方法の詳細
は、各銭湯のポスターのQRコードをスマー
トフォンで読み込んでご確認下さい。

（板橋区浴場組合後援会　高田 勇吾）

羽衣会
新年あけましておめでとうございます。
　昨年は、三年ぶりに「後援会、秋の大旅行」
に参加いたしました。
　長期にわたり、自粛生活が続いたため会
えなかった皆様と、そして久しぶりに解放さ
れたひと時を、存分に満喫できました。

　一日目はそぼ降る雨が降り寒かったです
が、二日目は朝から雲一つない晴天とな
り、雪をかぶったアルプスの山々がとて
も綺麗でした。心が洗われた、そんな気
がいたしました。　新年を迎え、未だ落

ち着かない今日この頃ですが、皆様の力をお
借りして共に力を合わせて、この困難な状況
を打ち破りましょう。
　最後に、皆様におかれましては御
自愛を頂きまして、本年も皆様から
の御支援、御指導を賜れます様、ど
うぞ宜しくお願い致します。

（羽衣会 会長　高原 克浩）
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　コロナ過の行動制限により、後援会の各種イベントが出
来ませんでしたが、今年は、三年ぶりに大旅行会開催が出
来ました事に、何時になく喜びを感じました。勿論、コロ
ナ対策は万全を期したのは、言うまでもありません。
　今回の旅行は、何時にもましてゆったりとした時の流れ
の中での旅行と致しました。板橋からの出発に、「衆議院議
員、下村博文 事務所」 様より秘書の 「大塚」様に御同行を
頂きました。
　第 1日目の出発は、曇り空の中を「上里カンターレ」で
休憩を兼ねたショッピングを楽しみ、その後、昼食会場で
ある峠の釜めしで有名な、「横川・おぎのや」さんで、釜め
しを食し、秋の味覚を十分に堪能致しました。
　次に立ち寄った、「小諸・懐古園」で秋の終わりを感じさせ
るかのような、落葉した真っ赤な紅葉を踏みしめての 園内
散策を満喫しました。曇り空であったのが残念でした。天
気が良ければ、燃えるような紅葉の中を散策できたのに… 
との思いが残りましたが、また、そぼ降る雨に濡れた紅葉
はとても綺麗でした。雨が降り始めた事で、予定より出発
時刻を早めて横谷温泉旅館へと向かい、途中、霧が出て幻
想的な景色の中を移動して行きました。その移動途中で鹿
の親子に出会え、自然の豊かさに触れ、 心が癒されました。 

　到着後は、ゆっくりと温泉に入浴が出来ましたので、長
旅の疲れを御取り頂けたものと安堵いたしました。 
　ホテルでの食事は、地産地消にこだわった美味しいお料
理で、味、量、品数、どれをとっても御参加を頂いた皆様にき
っと御満足を頂けた事でしょうまた、食事会場へは、忙しい
御公務の中を都議会議員・松田やすまさ様が駆けつけて下
さいました。今回の旅行に際し、松田やすまさ都議様には
東京都旅行支援に御尽力を頂いたことにより実現した賜物、
心より御礼と感謝を申し上げる次第です。 
　2 日目の復路バスは、道の駅・こぶちざわで休憩を兼ね
て地産の買い物をした後、次の目的地である清里・清泉寮
へ向かいました。
　二日目は前日の天候が嘘のように、雲一つない真っ青な
青空に恵まれ、清泉寮から望む雪化粧したアルプスの峰々、
そして雪化粧した富士山がひときわ綺麗でした。
　それから二日目の昼食会場である「八ヶ岳ロイヤルホテル」
へ到着、昼食もまた美味しく頂き、こちらも皆様の御腹を
満たし、御満足を頂けたものと確信しております。
　最後に、ラッキートラベルの皆様、観光バス会社の皆様、
大変お世話になりました。また、旅行委員の皆様、大変お疲
れ様でした。 
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